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Kenmerk: B2019/2846

Notulen van: Datum:
Vergadering algemeen bestuur 22 mei 2019

Locatie: Tijd:
Waterschapskantoor Almelo, Vechtzaal 15.15 uur

Aanwezige
AB-leden:

S.M.M. Kuks (voorzitter), mevrouw B.H.M. Aarnink (lid dagelijks bestuur/Water 
Natuurlijk), J. van Agteren (AWP niet politiek wel deskundig), H. Alberts (Natuur), 
R.I. Andringa (secretaris), J.A.G. Arkink (CDA), mevrouw A.A. Broekman-Veltman 
(VVD), F. Ensink (CDA), J. van Hoek (lid dagelijks bestuur/ChristenUnie/SGP), 
W.E. van de Griendt (Water Natuurlijk), mevrouw A. Kranenburg (Water Natuurlijk), 
J. van Keulen (Bedrijven), J.G.A. Kleissen (Landbouw), D.E.J. Lievers (Bedrijven), 
E.J. Meijboom (50PLUS), C.H.M. Mentink (Landbouw), mevrouw R.B.J. Merz (AWP niet 
politiek wel deskundig), J. Nicolaï (Water Natuurlijk), mevrouw E.F.M. Pot (Water 
Natuurlijk), P.F. Rijtema (VVD), mevrouw J.H.M. Rikkink-Knippers (VVD), A.W.J. Schoo 
(OUDERENPARTIJ), W.A. Siebring (Landbouw), W. Stegeman (lid dagelijks 
bestuur/CDA), R.K. van der Veen (lid dagelijks bestuur/Algemene Waterschapspartij), 
W.H. Tromp (ChristenUnie), M.G.T. Wispels (AWP niet politiek wel deskundig)

Afwezige
AB-leden:

mevrouw M. van Dijk (Water Natuurlijk), P.R.C.M. Schnellen (Bedrijven), mevrouw 
E. Hemmers-Markerink (CDA) en C. Bos (CDA)

I. Algemeen

1. Opening
De voorzitter: Dames en heren, van harte welkom bij de buitengewone vergadering van het 
algemeen bestuur van het waterschap Vechtstromen op 22 mei 2019. Ik open de vergadering. 
Bijzonder welkom aan alle gasten die er vandaag zijn. Bestuurders, familie, collega’s uit het hele 
gebied, gedeputeerden, wethouders, burgemeesters. In het bijzonder heet ik ook de burgemeester 
van Almelo, de heer Gerritsen, welkom omdat wij vandaag in zijn stad bijeen zijn en dit ook de 
statutaire vestigingsplaats van het waterschap Vechtstromen is. U ziet aan onze vlaggenmasten dat 
de drie vlaggen in top hangen. In het midden de vlag van Vechtstromen maar ook de vlag van de 
provincie Drenthe en de provincie Overijssel omdat wij een Drents Overijssels waterschap zijn. Het is 
een algemeen bestuursvergadering en daarbij hoort dat ik aangeef wie zich heeft afgemeld. 
Mevrouw Van Dijk, de heer Schnellen, mevrouw Hemmers en de heer Bos. De laatsten zijn van de 
CDA-fractie, de eerste van de fractie Water Natuurlijk en de heer Schnellen van de fractie Bedrijven. 
Een mededeling vooraf is ook dat bij de zetels van de algemeen bestuursleden en de straks te 
installeren fractie-ondersteuners speldjes van het waterschap Vechtstromen liggen. Daar heeft u om 
gevraagd. Zij zijn weer boven water en bij deze heeft u er allemaal een. 
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Wie ook heel graag een speldje van Vechtstromen wil, kan dat aangeven. Volgens mij hebben wij er 
genoeg. Hoe meer dit gedragen wordt hoe meer bekendheid en dat is altijd goed. Het is een 
buitengewone vergadering. Wij zijn laat begonnen. Laten wij maar zeggen het Twents kwartiertje of 
het Drents kwartiertje. Er moesten nog een paar formaliteiten afgehandeld worden maar dat is 
inmiddels gebeurd. De vergadering kent in hoofdzaak drie onderdelen. Wij beginnen straks met het 
benoemen van de leden van het nieuwe dagelijks bestuur. Het tweede onderdeel is dat wij voor elke 
fractie één fractieondersteuner gaan installeren. Het derde onderdeel is dat wij afscheid gaan nemen 
van drie leden van het dagelijks destuur die vandaag uit hun functie worden ontheven. Zij zitten alle 
drie rechts van mij: Ria Broeze, Jan van Hoek en Roel van der Veen. Ik weet niet voor welk onderdeel 
u precies komt, maar u heeft allemaal vast een bepaald gevoel bij een bepaald onderdeel. Laten wij 
er een mooi uurtje van maken. Na afloop gaan wij recipiëren en vooral de vertrekkende dagelijks 
bestuursleden de hand drukken en afscheid nemen, maar u kunt natuurlijk ook de nieuwbenoemde 
bestuursleden dan feliciteren. 
Ik stel voor dat wij doorgaan naar agendapunt 2. 

II. Bespreekstukken

2. Benoeming leden dagelijks bestuur

De voorzitter: Dan agendapunt 2. Dat betreft de benoeming van leden van het dagelijks bestuur. 
Daarvoor gelden enige voorschriften. In het Reglement van Orde staat dat over personen schriftelijk 
moet worden gestemd. Dat gaan wij dan ook doen. Daarvoor moet allereerst een commissie van 
stemopneming worden benoemd. Dat mag de voorzitter doen. Ik wil daartoe uitnodigen mevrouw 
Rikkink van de VVD-fractie om voorzitter te zijn van de commissie stemopneming. Zij is de enige met 
wie ik dat vooraf heb kunnen bespreken en zij is bereid het te gaan doen. Daarnaast wil ik de heer 
Mentink van de fractie Landbouw vragen om deel uit te maken van de commissie stemopneming. En 
de heer Tromp van de ChristenUnie als derde lid. Ik heb bewust gekozen voor drie algemeen 
bestuursleden die geen lid voor het dagelijks bestuur leveren. Ik denk dat dit een mooie verdeling is 
bij dit proces. De commissie wordt ondersteund door de secretaris, de heer Andringa, en mevrouw  
Van der Weide als griffier. Er gelden regels voor het stemmen. Ik neem u daarin mee. Allereerst de 
beoogde DB-leden. Wij hebben een monistisch stelsel, dat vertel ik er even bij voor bestuurders die 
in de zaal zitten en zich afvragen waarom het er hier niet dualistisch aan toe gaat. Wij hebben een 
monistisch systeem. DB-leden zijn ook lid van het algemeen bestuur. Daar geldt een uitzondering op 
die ik straks zal uitleggen. DB-leden mogen niet meestemmen ten aanzien van de eigen kandidatuur. 
Dat staat in het reglement. Verder krijgen alle algemeen bestuursleden vier briefjes. Behalve de vier 
beoogde kandidaten die krijgen drie briefjes. Hun eigen naam uitgezonderd. Iedereen moet een 
briefje invullen voor elke kandidaat. U moet allemaal, behalve de uitzonderingen, vier briefjes 
invullen. U kunt op dat briefje alleen aangeven of u voor of tegen de kandidaat bent en verder mag u 
er niets opzetten. Er staan twee rondjes. Bij ‘voor’ staat een rondje en bij ‘tegen’ ook. Daar moet u 
een kruis doorheen zetten. Al het andere dat u doet maakt het stembiljet ongeldig. Gaat u er dus niet 
iets bij schrijven of meerdere kruizen zetten of andere aantekening maken want dat maakt het 
stembiljet ongeldig. Ik denk dat ik de belangrijkste dingen heb gezegd behalve nog dat u de 
stembriefjes na invulling tweemaal moet dubbelvouwen. Dan worden ze opgehaald door 
bestuursondersteuning. Tot slot wordt er voor elke kandidaat een andere kleur gehanteerd. Wij 
hebben dus vier kleuren. Ik weet niet welke kleur bij welke naam hoort maar dat ziet u vanzelf als u 
het briefje krijgt uitgereikt. Dan stel ik voor dat ik … Ik ga eerst de vergadering schorsen. Is dat 
correct? Ja? Nou, laten wij dat dan maar doen. Ik schors de vergadering. 
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In de schorsing vult u de briefjes in die worden daarna opgehaald. De commissie stemopneming gaat 
de stemmen tellen. Tijdens de schorsing mogen wij allemaal gewoon met elkaar kletsen. Als ik de 
vergadering heropen wordt u stil en gaan wij aan de voorzitter van de commissie Stemopneming 
vragen wat de uitslag is. Ik schors de vergadering.

Schorsing

De voorzitter: Ich möchte noch gerne ins bisondere ein herzliches Wilkommen sagen an unsere 
Deutsche Gäste von unsere Nachbarn NLWKN und Vechtverband in Niedersaksen. Wilkommen. 
Dames en heren u ziet mij met twee microfoons omdat ik begreep dat achter in de hal niet alles te 
verstaan is. Het ringsysteem hier reikt niet verder dan de hal. Ik gebruik deze microfoon erbij. Ik hoop 
dat u mij achterin goed kunt horen. Mooi. Alle duimen gaan omhoog. Dan geef ik graag het woord 
aan de voorzitter van de commissie van stemopneming, mevrouw Rikkink, om bekend te maken wat 
de uitslag is. U mag dat vanaf uw stoel doen. Als u de microfoon wilt gebruiken, dan hoor ik graag 
wat de stemming heeft opgeleverd. Het is net zo spannend als het Eurovisie Songfestival. Zei het dat 
wij hier geen tele-voting hebben. De uitslag die u hoort is ook de uitslag. 

Mevrouw Rikkink: Dank u wel voorzitter. Ik kan melden dat voor elke persoon 22 briefjes zijn 
ingeleverd en daarmee is het een geldige stemming geweest zo even. Er zijn geen ongeldige 
stemmen uitgebracht. Wij hebben alle stemmen teruggekregen en kunnen meetellen. De stemming 
is als volgt verlopen: mevrouw Aarnink 20 stemmen voor en 2 tegen, de heer Stegeman 20 stemmen 
voor en 2 tegen, de heer Van Agteren 20 stemmen voor en 2 tegen en de heer Lievers 20 stemmen 
voor en 2 tegen. Dit was de uitslag van de stemming.

De voorzitter: Dank u wel. Wij hebben het allemaal kunnen horen. Ik wil de commissie van 
stemopneming bedanken voor het door hen verrichte werk. Daarmee bent u ook weer ontheven uit 
uw functie. Zeg ik dat goed? Het zijn alleen maar winnaars zoals u gehoord heeft. Hiermee zijn er vier 
DB-leden benoemd. Die ga ik nu namens u allen feliciteren. U mag hen na afloop van de vergadering 
feliciteren. Ik mag dat in uw naam nu direct al doen. Dat ga ik nu ook doen. Ik begin bij mevrouw 
Aarnink. Een beetje applaus graag. Dan gaat de tweede bos bloemen naar de CDA-fractie de heer 
Stegeman. Deze bos bloemen gaat naar meneer Van Agteren. En de laatste bos bloemen is voor de 
heer Lievers. Allemaal van harte gefeliciteerd. 

Mevrouw Aarnink: Voorzitter? Mag ik even …?

De voorzitter: Als u mij nog even de gelegenheid geeft iets te zeggen want ik heb het eigenlijk 
omgedraaid. Wij hebben de mensen gefeliciteerd met de uitslag en bloemen overhandigd, maar het 
besluit moet ook nog even bekrachtigd worden. Dat is niet onbelangrijk voordat u zelf het woord 
neemt. Ik constateer dat de vergadering in meerderheid instemt met de benoeming van deze vier 
kandidaten. Met de hamerslag besluiten wij aldus. Dan vraagt mevrouw Aarnink het woord. Aan u.

Mevrouw Aarnink: Ja, dank u wel voorzitter. Mag ik u allen namens mijn collega’s Wim, Hans en Erik 
danken voor het door jullie in ons gestelde vertrouwen. Dank u wel.

De voorzitter: Ja, dames en heren hiermee komt de formatie ten einde. Aan de formatie ging ook een 
informatie vooraf. Dat is allemaal met hulp van een en dezelfde persoon gebeurd de informateur en 
tevens formateur de heer Bart Krol. Hij zit ook hier in de zaal. 
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Hij wilde dit tot het bittere einde meemaken. Hiermee is zijn klus geklaard. Dat betekent niet dat hij 
nu met de handen over elkaar kan gaan zitten, want hij moet nog heel hard werken aan de formatie 
in Overijssel. Dat loopt gewoon door maar staat hier volledig los van. Ik denk dat het op zijn plaats is 
hem ook te feliciteren met het werk dat hij ten dienste van dit nieuwgekozen bestuur heeft gedaan. 
Misschien wil jij het zelf ook zeggen maar ik denk dat jij had willen zeggen dat jij dit echt ten dienste 
van het bestuur hebt gedaan en dat jij … Er komt applaus. 

De heer Krol: Dank je wel en u ook bedankt.

De voorzitter: Dames en heren, hiermee kan agendapunt 2 in zijn geheel worden afgerond en kunnen 
wij door naar agendapunt 3.

3. Vaststellen ‘Verordening fractie-ondersteuners 2019’ en beëdiging fractie-ondersteuners

De voorzitter: U kunt mij nog steeds verstaan achterin? Mooi. Het volgende agendapunt gaat 
allereerst over het vaststellen van de verordening op de fractie-ondersteuners voor 2019. Dit 
nieuwgekozen bestuur heeft met elkaar debat gevoerd over hoe zij zich in de fracties willen laten 
ondersteunen. U heeft uiteindelijk met elkaar afgesproken per fractie één fractie-ondersteuner 
vandaag te willen installeren. Daarvoor moet eerst een verordening op de fractie-ondersteuners 
worden vastgesteld. De verordening zit bij de vergaderstukken. Mijn vraag aan u is of u geheel kunt 
instemmen met deze verordening. Als dat zo is en niemand daarover het woord wil voeren dan stel ik 
die bij deze vast. Aldus besloten. 

Dan kunnen wij overgaan tot de installatie. Daarvoor was de vereiste dat alle fractievoorzitters een 
verklaring overhandigden waarin zij aangeven dat de aangemelde fractie-ondersteuner voldoet aan 
de eisen gesteld in Artikel 2 en Artikel 3. Die artikelen gaan over de vereisten ten aanzien van 
onverenigbaarheid van functies en incompatibiliteiten. Ik vraag aan de secretaris of de verklaringen 
allemaal zijn ingediend en of zij ook volledig zijn. 

De heer Andringa: Ik heb tien verklaringen ontvangen en alles is volledig ingevuld en ingeleverd.

De voorzitter: Dan wil ik het graag zo doen dat wij de tien fractie-ondersteuners nu vragen naar 
voren te komen. Ik doe dat vanaf de katheder. U mag zich in twee rijen van vijf opstellen. Er zijn 
precies vijf mensen die de eed willen afleggen en vijf mensen die de belofte willen afleggen. Als de 
mensen die de eed willen afleggen vooraan gaan staan en de mensen van de belofte daarachter. 
Daarna draaien wij de rijen om. Als u een beetje schuin naar de katheder gaat staan kan ik u goed 
zien. Dan verzoek ik iedereen, alle aanwezigen daarbij te gaan staan. U gaat de eed afleggen. 
Mevrouw De Weerd komt er nog even bij. Wij hebben maar twee ingangen in deze ring. Ja, welkom. 
Hiervoor staan de heer Bots, mevrouw Kramer-Brunink, mevrouw Schuurman, de heer De Vries en 
de heer Wiersma. U gaat als eerste de eed afleggen. Ik ga de tekst van de eed nu voorlezen. Daarna 
verzoek ik u mij na te zeggen: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” U doet dat door met uw 
rechterhand twee vingers omhoog te steken, niet als een V-teken maar de vingers gewoon gesloten 
houden. Uw andere hand laat u naar beneden hangen. Ik lees voor:

“Ik zweer dat ik, om als fractie-ondersteuner te worden aangemeld rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, aan iemand enige gift of gunst heb gedaan of beloofd.
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Ik zweer dat ik, om iets als fractie-ondersteuner te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk van 
iemand enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als fractie-ondersteuner naar eer en geweten zal vervullen.

“Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

Wilt u mij dat nazeggen? Allereerst de heer Bots.

De heer Bots: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: Mevrouw Kramer-Brunink.

Mevrouw Kramer-Brunink: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: Mevrouw Schuurman.

Mevrouw Schuurman: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: De heer De Vries.

De heer De Vries: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: En de heer Wiersma.

De heer Wiersma: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: Dank u wel. Wilt u dan een stap naar achter doen om de anderen gelegenheid te geven 
voor te kunnen staan. Zij gaan de belofte afleggen. Ik ga de tekst van de belofte voorlezen. Wilt u mij 
dan nazeggen. U hoeft niet zoals bij de eed uw vingers omhoog te houden. Wilt u mij nazeggen: “Dat 
verklaar en beloof ik.” 

“Ik verklaar dat ik, om als fractie-ondersteuner te worden aangemeld rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of voorwendsel ook, aan iemand enige gift of gunst heb gedaan of beloofd.

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets als fractie-ondersteuner te doen of te laten, rechtstreeks noch 
middellijk van iemand enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik 
mijn plichten als fractie-ondersteuner naar eer en geweten zal vervullen.

Dat verklaar en beloof ik.”

Wilt u mij dat nazeggen? Allereerst de heer Mulder.

De heer Mulder: Dat verklaar en beloof ik.
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De voorzitter: De heer Rozendaal.

De heer Rozendaal: Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter: Mevrouw Seijger.

Mevrouw Seijger: Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter: De heer Veerenhuis.

De heer Veerenhuis: Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter: En mevrouw De Weerd-van der Meij.

Mevrouw De Weerd-van der Meij: Dat verklaar en beloof ik.

De voorzitter: Dank u wel. Ik feliciteer u alle tien met uw nieuwe functie als fractie-ondersteuner en ik ga 
u daarvoor iets overhandigen. Dat hebben wij ook aan de nieuwgekozen algemeen bestuursleden 
overhandigd. Het is een notenboom, een hazelnotenboom. Bij de hazelnoot hoort een bepaalde 
symboliek maar die ben ik even vergeten. Wijsheid, ja. Hij staat voor wijsheid. Ik ga hem u allemaal 
persoonlijk overhandigen en wens u daarbij ook de wijsheid toe die u nodig heeft. Er staat inderdaad bij 
dat de hazelnootboom, luistert u nog even, wordt gezien als de wijze boom. Alle wijsheid zit, zoals het 
gezegde luidt, in een notendop. De boom moedigt aan op zoek te gaan naar informatie en inspiratie op 
verschillende vlakken. In de kern van de hazelnoot wordt al het goede opgeslagen en deze boom leert 
ons daarom het opslaan en doorgeven van kennis. Nou, dat is een mooie opdracht. Van harte 
gefeliciteerd. Met applaus van de hele zaal. Blijft u allemaal even staan voor de foto.  

De voorzitter: Gaat u vooral even zitten. Feliciteren kan na afloop. Wij hebben een receptie die daarvoor 
bedoeld is. Dames en heren, wij komen bij het vierde agendapunt. Dat betreft het afscheid van het niet 
meer zittend Dagelijks Bestuur. 

4. Afscheid van vertrekkende DB-leden

De voorzitter: Opeens is er een wisseling van de wacht. Dat betekent voor mevrouw Aarnink en de heer 
Stegeman dat zij doorgaan in een nieuwe periode. Voor mevrouw Broeze, de heer Van Hoek en de heer 
Van Veen: Ria, Jan en Roel betekent dit dat wij afscheid van hen gaan nemen. Daarom ga ik u 
toespreken. Allereerst wil ik mijn woord richten tot het gehele dagelijks bestuur dat vijf jaar lang het 
waterschap Vechtstromen dagelijks heeft geleid. Vijf jaren na de fusiedatum in 2014. Een nieuw 
waterschap Velt en Vecht en Regge en Dinkel samen verder in het stroomgebied van de Overijsselse 
Vecht. Samen verbonden ook met Duitsland. Zij hebben echt hun best gedaan om dat nieuwe 
waterschap helemaal nieuw vorm te geven. Dat is niet gemakkelijk. Je gaat voor een grote schaal, een 
groot gebied maar ook vanuit de gedachte van multischaligheid. Als je groter wordt blijven alle schalen, 
ook de kleine schaal relevant. Daar moet je ook nabij blijven. Of het de gemeente Coevorden is of de 
gemeente Rijsholte, deze voorbeelden zijn volstrekt willekeurig, dan moet je laten zien dat je even goed 
en misschien wel beter jouw werk kunt doen. Multischaligheid stond centraal maar ook ‘verbindend 
werken’. 
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In die verbinding betekent het dat dit bestuur met maar liefst 130 relaties opnieuw de relatie moest 
gaan vormgeven. Een groot gebied waarbij wij het voordeel hadden dat de vijf DB-leden ook gespreid uit 
dat gebied kwamen. Roel van der Veen uit Zuidoost-Drenthe, Jan van Hoek uit het Vechtdal, Ria Broeze 
uit Wierden een deel van het Reggedal, Wim Stegeman uit het andere deel van het Reggedal, uit het 
Dinkeldal Noordoost-Twente Nettie Aarnink en ik zelf uit de stedenband in Twente. Nou, daarmee 
hadden wij een mooie spreiding. Het heeft ook betekend dat wij vanaf dag één hebben gekozen voor 
gespreid vergaderen. Wij hadden een gebouw in Coevorden en wij hadden dit gebouw. Wij hebben toen 
gezegd even niets met die gebouwen te doen en ook niet met de andere gebouwen die wij hebben in 
Sleen, in Hardenberg, in Emmen, in Hengelo, alle 23 zuiveringen waar wij ook locaties hebben en de 
werkplaats in Vriezenveen te gebruiken. Op al die plekken hebben wij ook echt ons gezicht laten zien en 
de organisatie omgedraaid. Wij hebben gezegd dat het hoofdgebouw eigenlijk niet meer bestaat. Je 
moet als medewerker ook niet denken dat als je in het hoofdgebouw zit je dan erbij hoort en dat de 
buitendienst erbij hangt. Nee, de buitendienst is niet meer de buitendienst maar is het primaire proces. 
Daar is het werk. Wij hebben de medewerkers aangemoedigd te gaan werken daar waar het werk is. Dat 
is bij onze 23 zuiveringen, dat is bij alle watergangen waar wij aan het werk zijn. Wat er in de 
hoofdgebouwen gebeurt is allemaal ten dienste van dat werk. Dat betekent voor het dagelijks bestuur, 
deze vijf mensen, dat zij heel veel kilometers hebben gemaakt. Buiten de volle agenda’s, hele dagen met 
vergaderingen, hebben zij tussendoor enorme afstanden moeten afleggen. Dat hield niet ’s middags om 
17.00 uur op maar het ging vaak tot diep in de avond door. Met ook inloopavonden met 
gebiedspartners. Ja, ik weet niet of de kilometerstanden zijn bijgehouden. Wij kunnen ze wel uit de 
administratie lichten. Ik heb dat niet gedaan maar het zijn er echt heel veel geweest. Deze vijf mensen 
hebben zich ook vijf jaren ingezet voor de publieke zaak en voor een goede afweging van belangen die in 
het waterschapswerk gemaakt moet worden. Buitenstaanders denken misschien dat waterwerk gewoon 
je ding doen is. Het is werk voor professionals maar het is vooral ook belangen afwegen en daarvoor heb 
je een bestuur nodig. Dat is toch bijzonder. Dat geldt voor alle bestuurslagen in Nederland, voor het 
gehele openbaar bestuur. Het is moeilijk goede mensen te vinden die dat bestuurlijke vak goed inhoud 
kunnen geven en die met die ingewikkelde belangenafweging en de complexiteit van de samenleving 
goed weten om te gaan. En die ook in staat zijn recht te doen aan echt alle belangen die er zijn. Het 
vraagt ook een grote dossierkennis want je stapt in dossiers die soms al jaren lopen. Daarvoor heb je 
ook de organisatie maar het vraagt vooral om heel veel bestuurlijk gevoel en begrip wat de belangen 
zijn, wat er speelt en wat de emoties zijn. Besturen is omgaan met emoties. Dat moet een bestuurder 
kunnen. Dat hebben deze mensen vijf jaren gedaan. Op dit moment staat het waterschap Vechtstromen 
er heel goed voor. Wij zijn financieel gezond, hebben de verbinding gemaakt die wij wilden maken en 
zijn van taakgericht naar opgavegericht werken gegaan. Dat wil zeggen dat wij natuurlijk voor de 
watertaken staan maar dat wij in toenemende mate werken aan een bredere opgave samen met andere 
bestuurlijke partners en partijen in de samenleving. De klimaatopgave, de energietransitie, de opgave 
van de circulaire economie en nog meer opgaven maar dit zijn wel drie heel belangrijke opgaven die 
centraal staan. 

Dan wil ik nu graag tot elk van de drie afscheidnemende portefeuillehouders het woord richten. Ik 
beging met Ria Broeze. Ria, wij hebben jou iets later geïnstalleerd dan de andere bestuursleden. Dat had 
te maken met het overlijden van Henk Holterman in het begin van de periode. In september werd jij in 
deze zaal geïnstalleerd. Toen had jij bijna net dezelfde mensen meegebracht als nu. Bij Ria is het 
eigenlijk ook ‘samen uit samen thuis’. Bernard Kobes, oud-burgemeester van Wierden, is er weer, de 
huidige burgemeester van Wierden, nog even, Henk Robben is er en jouw grote familie is er ook. Jij hebt 
ze zojuist nog even allemaal voorgesteld. Natuurlijk jouw man Jan. Elke week op dinsdag hoorden wij 
hoe het met Jan was en alle wetenswaardigheden rond Jan, jouw partner. 
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Jouw familie is voor jou heel belangrijk maar ook jouw zoon Henry die opvolgt in het bedrijf, jouw 
andere zoon, jouw dochters, schoondochters en alle kleinkinderen. Daarvan hield jij ons altijd goed op 
de hoogte. Ik kan mij herinneren dat toen ik jou installeerde, Henk Robben tegen mij zei: “Nou, wij doen 
Ria aan jou over.” Dat zei hij met heel veel eerbied. Het was niet zomaar dat de burgemeester hierover 
gaat. Het was jouw eigen keuze, dat zeg ik er nog even bij. Hij zei ook: “Je zal merken dat zij er is maar zij 
is stuurbaar.” Nou, dat heb ik altijd goed in mijn oren geknoopt en zo heb ik het ook ervaren. Jij was 
altijd goed aanwezig. Jij bent in die zin echt een bestuurder die staat voor zaken en jij laat je gelden. Jij 
was ook altijd aanspreekbaar op … waarop dat hoef ik niet te zeggen. Jij was gewoon aanspreekbaar. Jij 
had een belangrijke portefeuille in die zin dat jij verantwoordelijk was voor het hele beheer en 
onderhoud van het watersysteem waarin na de fusie een bijzondere opgave zat namelijk het 
heroverwegen van alle Regge-waterlopen. Het was een ingewikkeld proces met grondeigenaren door 
het hele gebied. Met jouw bestuurlijke gevoel dat jij echt heel goed hebt maar ook jouw praktische 
insteek stelde jij altijd de vraag hoe het uitpakt en wat de grondeigenaren er zelf van vinden. Jij ging met 
al die mensen in gesprek. Dat zijn er echt heel veel. Jij was bij verschillende watersysteemprojecten 
betrokken maar ook daar stelde jij steeds de vraag of de goede dingen gebeurden. In die zin sloot het 
ook aan bij de manier waarop wij wilden werken. Werken vanuit de bedoeling. Dat moet centraal staan. 
Het moet werken in het gebied. Jij zat in ingewikkelde onderhandelingen onder andere met de 
provincies over het kanalenbeheer en ook het waterschap WDOD. Ook daar stelde jij steeds de vraag 
hoe het praktisch kon werken. Jij was betrokken bij de tuinbouw in Zuidoost-Drenthe, de lelieteelt, de 
bollenspoelers en jij had veel betrokkenheid bij de bedrijfstak, oog voor een bedrijfstak die moet 
overleven en de mensen die daarin een boterham moet kunnen verdienen. De economie van de 
bedrijfstak had bij jou altijd goede aandacht. De relatie met Rijkswaterstaat onderhield jij. Kwelder, 
Twentekanaal, bruggen bij Gouwsbergen, zoektocht waterwegen zijn allemaal grote onderwerpen in 
jouw dossier. Daar ga ik nu niet verder op in. De Dinkel en het Drostendiep, twee bijzondere 
gebiedsprocessen waarin jij een grote rol had. Bij gebiedsprocessen waarvan de opgave kwetsbaar is, 
waar het gebied hier en daar moeilijk in zit en verwachtingen heeft naar het waterschap, heb jij heel erg 
jouw best gedaan om die gebiedsprocessen goed te laten verlopen en te laten voelen dat het 
waterschap ook echt een betrouwbare partner kan zijn. Het is jouw verdiensten dat jij je daarvoor hebt 
ingezet. Jij bent van de fractie Landbouw. De landbouw is een geborgde fractie en dat is toch 
ingewikkeld als waterschapsbestuurder. De buitenwereld vindt het altijd moeilijk te begrijpen maar dat 
zijn geborgde zetels. Nog moeilijker is het dat jij daarin een duale positie inneemt. Dat wil zeggen dat jij 
niet uit het algemeen bestuur komt in een verder monistisch bestuur maar dat jij van buiten met 
instemming van drie provinciale colleges van Gelderland, Overijssel en Drenthe aan de slag kon in 
september 2014. Jij hebt ons ook altijd laten weten dat jij duaal was. Jij speelde er ook wel een beetje 
mee. Af en toe zei jij: “Ja, daar hoor ik niet bij. Ik ben duaal.” Op andere momenten zei jij: “Ja maar ik 
hoor er ook bij.” Daar was jij heel handig in. Jij merkte wanneer jij het ene of het andere moest zeggen. 
Bijzonder was ook dat jouw fractie zegt dat jij het enige DB-lid was dat een assessment moest doen. Ik 
vroeg mij af wie dat dan heeft vereist. Wij niet, maar kennelijk heeft LTO geregeld dat jij een assessment 
moest doen. Daarbij had jij hele goede scores en ben jij goed bevonden. Bijzonder aan jou is ook het 
telefoneren. Dat was al bij jouw installatie toen ik gedeputeerde Boerman van Overijssel belde om te 
zeggen dat zij hadden ingestemd met het duale lid en dat ik kon melden wie het geworden was namelijk 
Ria Broeze. Toen kwam er aan de andere kant een verzuchting van de lijn en zei hij: “Oh jee, dan gaat zij 
mij weer net als altijd op maandagochtend bellen. Nou, ik wil dat zij dat niet meer doet.” Ik vertelde jou 
dit en jij zei: “Nou, dan bel ik toch op dinsdagochtend.” Ja, dat is Ria ten voeten uit. Ria belt heel veel en 
wordt ook veel gebeld. Dat zegt zij altijd elke dinsdag en meldt dat zij door heel veel mensen is gebeld. 
Ik had altijd de indruk dat jij elke zaterdagochtend een telefonisch spreekuur hield maar ik heb dat nooit 
kunnen controleren. Jouw telefoon heeft een heel grote rol gespeeld in jouw werk. 
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Jij was een zichtbaar bestuurder. Jij zorgde voor de agrarische nieuwsbrieven, agrarische cafés. Jij 
bezocht landbouwbeurzen, jij zorgde dat er vanuit het waterschap een keukentafelhoek was en er 
werden petjes uitgedeeld. Jij hield quizzen, er lagen grote stapels laarzen en mensen konden gissen 
hoeveel laarzen er lagen en daar werd een prijs aan toegekend. Dit soort dingen bedacht jij allemaal met 
veel creativiteit. Daarmee heb jij het waterschap op een geweldige manier verbonden met de 
landbouwsector en het partnerschap goed vormgegeven. Jij hebt een periode hier bestuurd. Jij had 
daarvoor al negen jaren bestuurd, ik weet het niet precies. Jij hebt in de staten gezeten voor Overijssel, 
jij bent negen jaren wethouder geweest in Wierden en jij hebt ruim van tevoren aangegeven met 
pensioen te willen gaan. Dat is zeer verdiend na zo’n heel lang bestuurlijk leven. Jij bent een echte ras 
bestuurder. Jij hebt er veel gevoel voor en jij doet het heel vaak vanuit intuïtief gevoel. Jij hebt dat 
pensioen dik verdiend. Dat staat los van de formatie die ertoe geleid heeft dat de landbouw geen DB-lid 
meer levert. Toch heeft de landbouw wel zijn stempel gedrukt op het nieuwe bestuursakkoord. Het is 
aan het nieuwe DB-uitvoering te geven aan dat nieuwe bestuursakkoord. Het partnerschap met de 
landbouw moet gewoon overeind blijven. Dat is een grote opdracht aan het nieuwe bestuur. Ria, de 
fractie zegt over jou: “In onze ogen is Ria een echte verbinder die veel problemen in het veld doelgericht 
en pragmatisch wist op te lossen. Zij wordt gewaardeerd om haar tomeloze inzet. Ria is een ras 
bestuurder met een groot boerenhart.” En nu mag jij je thuis weer helemaal inzetten voor jouw eigen 
akkerbouwbedrijf samen met Jan, jouw zoon Henry, jouw kinderen en kleinkinderen. Een prachtige, 
grote familie die er vandaag allemaal zijn. Dames en heren, een groot applaus voor Ria Broeze. Ik ga jou 
iets overhandigen. Alle bestuurders die hier na een bestuursperiode vertrekken krijgen twee glazen. Dat 
zijn schouwglazen. In eentje staat het logo van het waterschap en in het andere het nieuwe wapen van 
het waterschap. Dat krijgen alleen mensen die hier bestuurder zijn geweest en pas als ze afscheid 
nemen, dus niet Nettie en Wim. Maar jij krijgt ze wel. Ik hoop dat het jou heel lang een herinnering aan 
dit waterschap geeft. Daarnaast geef ik jou een ander cadeau. Dat heeft een kunstenaar in Emmen 
gemaakt, Marjan Witte. Zeg ik dat goed? Ja, Marjan Witte uit Emmen. Zij is kunstenares. Zij maakt 
glazen vogels. Het is een soort glasfusionproces waarmee zij dat doet. Het zijn echt hele mooie en 
unieke ontwerpen. Het zijn er twee, die kun jij waar dan ook thuis neerzetten. Het is een kunstwerk. 
Natuurlijk ga ik jou ook nog een bos bloemen overhandigen. Daarna mag jij zelf het woord voeren. 
Zullen wij het met een zoen doen? Ja. Dank je wel. Dit is jouw cadeau. 

Mevrouw Broeze: Dankjewel. Mensen, fijn dat u hier vanmiddag allemaal bent. Zoveel mooie woorden, 
wat moet een mens daar nog aan toevoegen? Ik denk, ja gunst, ik heb gewoon dit beroep aangenomen. 
Ik ben nuchter, ik moet gewoon werken voor datgene wat ik beloofd heb. Volgens mij heb ik dat gedaan 
en daarom sta ik hier vanmiddag. Ik wil mij eerst wenden tot mijn echtgenoot, mijn kinderen en 
aanhang want zij hebben mij met zijn allen de gelegenheid gegeven zeventien jaren verschillende 
functies in het openbaar bestuur te vervullen. Het is toch maar knap dat jullie geduld en begrip hebben 
opgebracht als steeds dan de ene en de andere voorging. Het waterschap, dan de gemeente, dan weer 
iemand anders. Hartelijk dank daarvoor. Stefan heeft mij gevraagd in vijf minuten iets te vertellen over 
de laatste 4,5 jaren besturen in Vechtstromen. Heel veel wat jij hebt genoemd had ik ook opgeschreven. 
Dus zijn wij het eens over de dingen die heel belangrijk zijn voor een mens en voor het waterschap. Toen 
ik in 2014 totaal onverwacht DB-lid van Vechtstromen werd was dit ruim acht maanden na de fusie van 
Velt en Vecht en Regge en Dinkel. Ik ben geïnstalleerd op 3 september 2014. Ik herinner mij nog de 
eerste herfstvakantie van 2014. Alle stukken lezen die in die acht maanden gepasseerd waren. Dat was 
een hele berg. Ik was ook nog voornemens om alle beken uit mijn hoofd te leren maar toen er drie 
Elsener beken waren ben ik ermee gestopt. Ik dacht: ik weet niet meer waar het ligt en ik doe het ook 
niet meer. Dat heeft mij later nooit ontbroken want niemand weet een beek te liggen. Een Bonse beek, 
een Bonsche beek met ‘sch’ en dan met ‘s’. Noem maar op. Oude Bonsebeek, van alles en nog wat. 
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Maar goed, ik trof in 2014 een dagelijks bestuur aan en een algemeen bestuur die na de fusie met zijn 
allen heel veel energie en inzet hebben gepleegd om van deze fusie een succes te maken. In 2019 durf ik 
eerlijk te zeggen dat het gelukt is. Je kunt het vergelijken met een schip. Er zit een klein roer op 
waarmee je het grote schip alle kanten kunt opsturen. Bij Vechtstromen is het schip de goede kant op 
gestuurd. Maar, dat kan een bestuur niet zonder goede medewerkers. Wij hebben meerdere 
medewerkers in dienst die werken alsof het hun eigen bedrijf is. Het is echt waar. Als ik ermee aan tafel 
zit bij keukentafelgesprekken enzovoort zeggen zij: “Heeft u een probleem, bel dan gerust. Het mag ook 
wel op zaterdag of zondag. Dat is prima.” Mensen die dus werken alsof het hun eigen bedrijf is. Dat is 
knap en dat moet je koesteren. Voor mij is de tijd gekomen met pensioen te gaan. Wat zal ik missen van 
deze bestuursperiode bij Vechtstromen? Sowieso alle contacten met de mensen hier, van de catering, 
de strategen, het secretariaat, de gebiedsbeheerders en hun mensen tot de techneuten. Wij hebben 
veel lief en leed gedeeld. Wij hebben samen veel plezier gehad maar wij hebben met zijn allen goed 
gewerkt. Allemaal heel hartelijk dank daarvoor. Ook mis ik de contacten met de vele mensen in het 
gebied. Ik heb genoten van de vele gebiedsprocessen. Stefan noemde al als voorbeeld De Dinkel. De 
Dinkel is een ingewikkelde puzzel en bij elk proces moet je goed nadenken dat je de grond van de 
landbouw nodig hebt. Je moet met de landbouw spreken en niet over de landbouw spreken. In 
Nederland lijkt het de gewoonte te worden dat je over de mensen spreekt waar de grond van is. Ik zeg 
altijd dat de overheid van de inwoners is en je ook zo met hen moet omgaan. Je moet dus met hen 
spreken en niet over hen spreken. Dan kom je er ook. Een voorbeeld uit Drenthe dat Stefan ook al heeft 
genoemd is het initiatief rond het nieuw Drostendiep. Zij zijn hier ook aanwezig. Trouwens van de Dinkel 
zijn zij ook aanwezig. Heel fijn dat jullie er zijn. Een voorbeeld uit Drenthe is de initiatiefgroep. De 
initiatiefgroep is een groep van acht boeren die samen proberen een plan te maken met het 
waterschap, met Natuurmomenten en met de provincie Overijssel. Ik hoop zo dat het hun lukt. De 
overheden hebben er nog wel een beetje moeite mee maar ik hoop dat het lukt. Dan kan dit goede 
nieuwe gevoel over heel Nederland uitgerold worden. Het initiatief komt uit het gebied en iedereen 
heeft veel meer het gevoel dat het hun plan is en dat zij zelf aan het roer staan. Ik noem maar weer het 
woordje ‘roer’. Ik heb genoten van alle grondeigenaren die leven in en met alle na- en voordelen in het 
gebied waar zij wonen. Ik noem de mensen bij de Dinkel. Dan zegt de jongere generatie: “Mijn opa zei al 
dat als het water daar bij die paal staat wij het vee direct moeten ophalen want dat over drie uur alles 
blank staat.” Dat zijn mooie dingen om mee te leven. Ik was in Wachten aan de keukentafel afgelopen 
juli 2018. Het was droog en de mensen hadden kritiek op de pers. Zij hadden het alleen maar over sloten 
en natuurgebieden alsof een boer geen vee of gewas van het land moest halen. Wij spraken daarover en 
toen vroeg een jonge boer mij hoe het op ons bedrijf was. Ik vertelde gewoon dat het bij ons ook droog 
was. Wij zaten met verschillende generaties aan tafel. Opa zei: “Ria moet je eens goed luisteren. Jij moet 
zelf als mens het beste doen wat er is, alles moet je doen, alles uit de kast halen om te voorkomen dat je 
veel droogte hebt en dat je schade hebt maar onthoudt goed ‘wie regen geeft, geeft droogte en wie 
droogte geeft, geeft regen.” Ik was er even stil van want hij heeft natuurlijk gelijk. De mens wikt maar 
God beschikt. Ik heb zo genoten van dit soort gesprekken en weer veel nieuwe kennis hierdoor 
opgedaan. Naast hard werken hebben wij met onze collega medewerkers ook heel veel leuke dingen 
beleefd. Het laatste wat ik wil zeggen wil ik u niet onthouden. Je moet altijd vrolijk eindigen met alle 
leuke dingen. Zij zijn ook echt gebeurd. Wij hebben op landbouwbeurzen gestaan en agrarische cafés 
bezocht. Het contact met onze ingelanden is aanmerkelijk verbeterd. Het praat makkelijk met een kopje 
koffie of je kritiek hebt of het eens bent met het waterschap. Het is gewoon heel makkelijk dan met 
elkaar te spreken. Je maakt er ook leuke dingen mee. Er zijn vaste medewerkers die altijd met ons 
meegaan naar de landbouwbeurs. Zij hebben verstand van de landbouw en praten makkelijk. De 
contacten zijn daardoor veel sterker geworden. Een hele leuke anekdote van de landbouwbeurs. 
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Een standhouder bij ons in de buurt, ik geloof dat het een Belg was, kreeg op een middag een oogje op 
Jantine. Die man kwam steeds langs maar voor Jantine werd het vervelend. ’s Avonds na de beurs stond 
die man haar op te wachten. Jantine weet het wel natuurlijk. Die man stond haar op te wachten maar 
onze grote, stoere Gerrit van Munster zei: “Jantine, ik breng jou naar de auto.” Die man had het 
nakijken. Die stond daar sneu te kijken. Jantine zat veilig in haar auto en ging weg. Nou, dat is ook 
teamwork. Het is leuk hoe dat het met elkaar zo werkt. De Geeserstroom. Gert Meijerink, de 
gebiedsbeheerder, vroeg of wij een keer langskwamen bij de Geeserstroom om te zien hoe de 
vernatting werkelijk was. Leo Heitbrink en ik gingen er op een maandagochtend naar toe en ja hoor, de 
Jeep van het waterschap komt midden in het natte gebied vast te zitten. Leo en ik probeerden de Jeep 
los te duwen. Het was gelukt en wij waren meteen het luie zweet van het weekend kwijt. 
In 2016 zat ik in de trein tussen Rijssen en Holten. Ik zag dat het giga veel geregend had. Onze auto 
stond bij het station in Rijssen. Ik stapte op het perron uit en kon het perron niet af. In de tunnel waar je 
doorheen moet om het perron af te komen stond 1,5 meter water. De brandweer heeft ons in een 
bootje gezet en naar de kant gevaren. Via de ladder konden wij op de kant stappen. Ik stuurde een appje 
naar al onze DB’ers met de tekst: “Waterschapsbestuurder letterlijk en figuurlijk in de boot.” Wat knap 
was is dat dit gebeurde tussen 18.00 en 19.30 uur. Zo snel heeft een persbericht van Rob Spit nog nooit 
gewerkt want om 20.00 uur waren wij op het journaal. 
Eentje nog dan. Wij gingen samen naar een commissievergadering in Coevorden. Toen wij Coevorden 
binnen reden, reed Josien voor mij. Ik erachter aan en een eind verder volgde Leo. Twee weken later 
vroeg Josien: “Hebben jullie ook een verkeersboete gehad op de weg naar Coevorden?”. Ja, wij alle drie. 
Alleen Josien en ik hadden een boete van 39 euro en Leo een boete van ruim 50 euro. Logisch, Leo is 
een vliegende equipe binnen Vechtstromen en hij dacht: voor mij rijden een bestuurder en een manager 
en ik moet ze bijhouden en gelijktijdig aankomen. Plichtsgetrouw als Leo is kwam het hem dit keer duur 
te staan. 
Tot slot wil ik de fractie Landbouw bedanken voor haar inzet deze periode. Wilbert, Cor en Gert fijn jullie 
te hebben leren kennen en bedankt voor de plezierige samenwerking. Veel wijsheid in de nieuwe 
bestuursperiode in jullie nieuwe rol samen met Eric. Gert veel plezier met jouw pensioen. Jij zit ook 
ergens daartussen. Ik wens Roel en Jan veel plezier, gezondheid en geluk met de invulling van de vrije 
tijd die komen gaat. Wij zullen elkaar vast nog eens opzoeken en vragen wat wij dan eigenlijk de hele 
dag doen. Dat soort dingen. Ik dank de buurwaterschappen voor de plezierige samenwerking. Ik dank 
LTO dat ik namens hen dit werk heb mogen doen.
Richting het nieuwe bestuur wil ik zeggen: let op het kleine roer van het grote schip dat je alle kanten op 
kunt sturen. Succes toegewenst. Het was een bestuursperiode met grote projecten en veel technisch 
vernuft. Veel bestuurlijke en ambtelijke inzet. Iedereen bedankt voor zijn of haar inzet om deze 
bestuursperiode voor mij tot een plezierige periode te maken. Iedereen hartelijk bedankt en ‘good 
goan’.

De voorzitter: Dames en heren, ik ga naar Jan van Hoek. Hij zit in het midden. Hij is bestuurslid geweest 
namens de ChristenUnie maar ook namens de SGP. Dat ga ik zo uitleggen. Jan van Hoek zocht in zijn 
bestuurlijk werk kansen om het ChristenUnie gedachtengoed, dat is rentmeesterschap, zuinig op de 
schepping en een sociaal beleid, een plek te geven in het waterschapswerk. In zijn portefeuille had hij 
verschillende onderwerpen waarmee dat ook kon zoals educatie. Dat was op zijn lijf geschreven als 
levenslange docent. Als docent kon hij punten brengen als geen ander. Jan heeft daarin veel resultaat 
behaald. Primair onderwijs kent een mooi lesprogramma vanuit het waterschap. Ook voor het 
voortgezet onderwijs is een start gemaakt die in de komende periode verder wordt uitgewerkt. Ook het 
buitenlandbeleid zat in jouw portefeuille. Kennis delen met anderen in de wereld die het zo goed 
kunnen gebruiken. In Vietnam en in Swaziland, Eswatini heeft het tegenwoordig. 
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Breng geen vis maar neem een hengel mee en leer ze hoe zij ermee vissen kunnen vangen. Dat was 
jouw motto. Wij kregen soms exotische plaatjes teruggestuurd via de app waarin duidelijk werd hoe 
zwaar het verblijf daar was. Jij vond het geweldig om daar resultaten te boeken en zoals de laatste reis 
in Swaziland Eswatini waar jij zelfs op ministerieel niveau werd ontvangen. Wij zagen foto’s waar jij met 
ministers aan tafel zat en waar het leek alsof je een ministergedelegeerde vanuit Nederland was. Jij hebt 
daar zelf erg van genoten maar er sprak ook veel waardering van de andere kant uit richting jouw inzet. 
De klimaatactieve stad. Jij hebt je ook voor steden ingezet. Jij woont in de gemeente Hardenberg. Jij 
weet wat stedelijk gebied is. Jij hebt je ook ingezet voor duurzaamheid in de gemeente Hardenberg. Dat 
onderwerp moest een plek krijgen in ons jargon: KAS. En daar heb jij voor gezorgd. Jij was daar trots op. 
Jij probeert hier ook mee verder te gaan na deze bestuursperiode door je in te zetten voor het nationale 
dakenplan in Nederland. Handhaving was bij jou in goede handen. Een onderwerp dat jij heel belangrijk 
vond en jij wist daar ook de medewerkershandhaving goed te positioneren en te waarderen voor deze 
soms gevoelige taken. Dat heb jij goed gedaan en met grote onafhankelijkheid. En de energietransitie. Jij 
was coördinerend portefeuillehouder op dat onderwerp. Ook in het Drentse de vertegenwoordiger 
namens alle vier waterschappen in Drenthe. Jij hebt je ingezet voor de Resse, de regionale industriestad 
Gier. Het is een bestuurlijk dossier waarvoor uiteindelijk het nieuwe bestuur nog de inzet verder moet 
bepalen door de ondertekening van het nationale klimaatakkoord. Jan, ik moet even een bladzij 
omslaan. Ik had al gezegd dat jij woonachtig bent in het Vechtdal. Jij woont in Brucht bij Hardenberg aan 
de Bruchterbeekweg en daarbij was iets bijzonders dat jij mij hebt laten zien toen ik bij jouw thuis was. 
Jij woont aan het kanaal van Almelo naar de Haandrik en daar ligt een ladder verstopt waar jij, net als 
Dikkertje Dap die elke ochtend om 06.45 uur de giraffe via de ladder omhoogklimt, elke ochtend van 
eind april tot eind oktober via de ladder afdaalde in het kanaal. Om even 20 minuten lekker wat 
baantjes te zwemmen. Dat doe je niet alleen, dat doe je samen met jouw vrouw Aukje. Ik heb een 
filmpje gezien waar jij even uit het kanaal jouw hoofd omhoogsteekt en waar jij zegt: “Kijk je kunt ook 
elke morgen even gaan zwemmen om fit te blijven. Houd je hoofd koel en blijf gezond.” Jij dook weer 
het water in en ging verder. Dat is Jan, en Aukje trouwens ook, ten voeten uit. Bijzonder was dat jij in 
het dagelijks bestuur zat namens de samenwerking ChristenUnie/SGP. De ChristenUnie verbinden met 
de SGP alleen daardoor mocht jij meedoen. Mits er van beide partijen steun werd toegezegd. Vanuit de 
ChristenUnie hoorde ik ook: “Lees onze verkiezingsprogramma’s en je kunt op jouw klompen aanvoelen 
dat wij niet overal gelijk over denken.” Dat gaf soms discussie, vragen en fronsende wenkbrauwen over 
en weer maar toch is er nooit gedoe geweest over jouw positie en over jouw draagvlak vanuit beide 
fracties. Daarvan zegt jouw fractie ook dat het grote klasse was van jou en van iedereen uit de fractie 
dat jullie dat vijf jaren lang zo goed bij elkaar hebben kunnen houden. Nu neem jij afscheid. Jij zat bij 
Velt en Vecht al een hele periode in het algemeen bestuur van 2009 tot 2013. Nu een hele periode in 
het dagelijks bestuur van 2014 tot 2019. Ja, en jij blijft ook een docent. Jij was altijd heel goed in het 
uitleggen. Uitleggen hoe iets in elkaar zat. Dat is wel iets anders dan bestuurlijk onderhandelen en iets 
bestuurlijks verkopen. Ik stel mij zo voor, mijn kinderen zitten op school, dat als zij met de docent gaan 
praten een docent het wel kan willen maar dat een leerling iets anders wil. Ik denk dat jij als docent dan 
zegt: “Ik bepaal hier hoe het gaat.” Dat had jij bestuurlijk ook weleens. Jij zei dan dat jij het nog een keer 
uitlegde maar dat het zo de beste manier was dingen te doen. Anderzijds moet een bestuurder ook een 
didacticus zijn en dat zit heel erg goed in jouw genen. Die vaardigheid heb jij ook heel goed kunnen 
gebruiken. Nu ga jij met pensioen. Jij had nog graag een periode in het algemeen bestuur door willen 
gaan, maar ondanks dat jullie bij de verkiezingen maar liefst 10.000 stemmen meer hebben opgehaald, 
moesten jullie toch genoegen nemen met een zetel minder. Dat was wel een beetje zuur. Ik heb 
begrepen dat jij op de achtergrond jouw kennis en kunde vast nog gaat inzetten. Maar ik denk dat jouw 
kennis, kunde en inzet ook thuis gewenst is. Want jij en jouw vrouw Aukje hebben kinderen maar ook 
een heleboel kleinkinderen en ook heel internationaal.
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Richting China, richting Frankrijk, richting Engeland. Een heel internationaal gezin. Elke keer heb jij ons 
ook bijgepraat hoe het allemaal zat. Het buitenlandbeleid in jouw portefeuille was eigenlijk ook de 
buitenlandportefeuille in jouw eigen gezin. Ik hoop dat jij daarvan heel veel gaat genieten en ik wil jou 
namens iedereen hartelijk bedanken voor jouw inzet voor het waterschap Vechtstromen. Ik ga dat doen 
met dezelfde cadeaus. Allereerst een zet van twee glazen, die twee mooie vogels en een bos bloemen. 
Als de fotograaf er nog een plaatje bij maakt gaan wat dat eerst doen. Daarna geef ik het laatste woord 
aan jou. Met applaus.

De heer Van Hoek: Ja, dankjewel. Wij krijgen nog even de tijd om hierop te reageren. Ja, gisteren zei 
Stefan ook nog: “Nou Jan, morgen is jouw laatste dag.” Waarop ik toch zei: “Nou dat hoop ik toch van 
niet, het kan wel maar dat hoop ik toch niet.” Gisterenmiddag reden wij terug in de auto en hoorde ik op 
de radio het weerbericht voor vandaag. De zon breekt door morgen. Ik dacht: “Kijk dat past mij veel 
beter.” Rond de middag hebben wij daar ook van kunnen genieten en hebben wij even de zon gezien en 
gevoeld. Er zijn van die dagen waarnaar jij uitkijkt. Bijvoorbeeld je trouwdag. En dan is die dag er maar 
zo. Nou ja, zomaar. Maar ook zo’n dag als je 25-jarig jubileum. Je denkt dan: “Nou dat gaat gebeuren 
over zoveel jaren.” En dan is die dag er maar zo. En zelfs een 40-jarig jubileum mochten wij vieren. En 
dan de pensioendatum. En dan is het opeens op 22 mei afscheid van Vechtstromen. Het duurt dan nog 
mooi een paar weken maar ja, nu is het zover. De wereld draait door en morgen is vandaag 
geschiedenis. Zo is het. Tijd om even achterom te kijken en daarna natuurlijk een vooruitblik. Geboren in 
het noorden van Groningen en opgegroeid met polders, wierden en dijken. Daar in Groningen was 
‘dijken’ eigenlijk een werkwoord. Hier is het een meervoudsvorm maar daar was het een werkwoord. In 
het waterschapskantoor in Onderdendam is er een heel mooie gevelsteen gemetseld. Met de auto rijd 
je er bijna tegenaan over de brug maar dan staat daar: “Dei nait wil dieken mout wieken.” Dat zijn maar 
heel weinig woorden maar er staat heel veel in. Er gaat natuurlijk niets boven Groningen maar ik heb 
ontdekt dat er zoveel temeer onder Groningen te beleven valt. Zelfs afgelopen nacht weer letterlijk. Een 
van de eerste aardbevingen waren bij toeval in Groningen. Ja, wij moeten toch echt af van dat Gronings 
aardgas ter wille van die Groningers. Dus maak nog meer werk van die energietransitie. Afgezakt via 
Drenthe en met een Friese partner terechtgekomen in het Vechtdal in Overijssel en ook in het 
onderwijs. Ik had mijn bestemming gevonden. Wonen en werken in de tuin van Nederland. En met 
aardrijkskunde als beginvak leer je vanzelf het landschap te lezen. Ik leerde in de boeken van J. Buisman, 
onder de ouderen zeer wel bekend die ook die boeken hebben gehad, over heemraadschappen en zelfs 
dijkstoelen, dat wordt niet meer gebruikt. De vergaderingen waren in die tijd ook geheim. Er was zelfs 
een rechtsregel: “al wat hier wordt overleid, dient onder de roos gezeid”. In de praktijk werd het verhuld 
in sigarenrook. Kijk, dat waren nog eens tijden. Bij het waterschap Bovenvecht heb ik eens met drie 
klassen meegedaan aan een prijsvraag en alle drie de prijzen in de wacht gesleept. Kijk, het waterschap 
was volop in beeld. Waterveiligheid werd na 1998 echt een issue in het Vechtdal toen het water in 
Hardenberg een klein eindje onder de Vechtbrug stond, het werd wel tijd dat er wat ging gebeuren. 
Cultuurhistorie vond ik ook enorm boeiend en werd ook steeds interessanter. De bouwstenen voor het 
Paleis op de Dam en de sokkel van het Vrijheidsbeeld bij New York, let wel, zijn stuk voor stuk als 
Bentheimer zandsteen de Vecht afgezakt. Dat u het maar weet. Waar hebben wij het over. Zonder 
Vecht, Regge en Dinkel zag onze wereld er heel anders uit. Na oprichting van de Koppel in 2000 in 
Hardenberg mocht ik daar een poosje komen werken en daar kwam het waterschap steeds meer in 
beeld en ook over de vloer. Mijn bestuurlijke interesse was gewekt. Geboren onder het sterrenbeeld 
Waterman moest het er toch eens een keer van komen. In 2009 algemeen bestuur Velt en Vecht met 
Dirk-Jan Triestap. Die heeft mij geleerd met een heel brede blik te kijken. Want als je alleen maar de 
kerntaken doet kun je ook wel een uitvoeringsorganisatie van de provincie zijn. Nee, kijk breed. 
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Vroeger was in deze streek het waterschap boerenbelang maar het kreeg langzamerhand een 
maatschappelijke betekenis. Het was een voorrecht om in 2014 toe te treden tot het dagelijks bestuur 
voor ChristenUnie en met constructieve steun van de broers van de SGP waarvoor erkenning en dank. 
Wij hebben met Vechtstromen via de klimaatactieve stad, Stefan noemde het, Catch, DPRA, Building 
with Nature, energiefabriek, water op peil, ach noem het maar op innovatief, energiek samen mogen 
werken aan taken, Stefan noemde het opgaven, maar ook aan ambities om er iets goeds en iets mooi 
van te maken. Dat heb ik van Ton geleerd. Dat moois … omgevingsdiep, omgeving Drostendiep, 
Vechtpark, Regge, Doorbraak, Kristalbad, Springendael en dergelijke laten zich ook uitstekend recreatief 
gebruiken en Jantine daar hebben wij mede vorm aan gegeven. Onze partners in Vietnam en Swaziland 
leren van ons. Jazeker, maar wij ook van hen. Uitermate waardevolle relaties zijn gelegd en die beloven 
veel met de Blue Deal. Ik rond af met het achteromkijken. Als Vechtstromen hebben wij de afgelopen 
vijf jaren maar ook de vijf maanden van de fusie van Velt en Vecht met Regge en Dinkel vormgegeven en 
geschiedenis geschreven. Organisatie en bestuur worden gevormd door mensen. Aan al deze mensen 
zonder uitzondering, collega’s ook binnen de organisatie hartelijk dank. Nu komt het tweede deel van 
mijn speech: vooruitkijken dan. Ja, dat laten wij dan maar aan Nettie en consorten over en aan Wim en 
de twee andere nieuwen. Maar aan het hele algemeen bestuur, jullie kijken maar vooruit en jullie zien 
maar wat er van Vechtstromen terechtkomt en van al het waterbeheer in de regio. Maar wij houden 
jullie in de gaten. Last but not least: Hugo en Klaas, samen de ChristenUniefractie, ga ervoor en steun 
waar mogelijk maar blijf ook kritisch. Dank u wel.

De voorzitter: Voor de mensen die later zijn binnengekomen. Wij zijn iets uitgelopen maar wij beginnen 
nu aan de laatste toespraak. Dan kan de receptie ook beginnen. Voor de mensen die in de zaal zitten: 
stay with us. Wij gaan naar een afronding toe maar niet nadat wij Roel van der Veen hebben 
toegesproken. Roel, jij had een meer technische portefeuille namelijk het hele waterketenbeheer. Jij 
deed dat al in het vorige waterschap Velt en Vecht. Daar had jij zeven rioolwaterzuiveringsinstallaties 
onder jouw hoede maar dat werden er 26. Wij hebben vaak wat discussie over dat getal gehad want er 
kwamen plaatjes met kerngetallen van het waterschap eerst 26, toen 24 en toen 23. Ik vroeg jou elke 
keer hoeveel het er nou zijn. Het kan toch niet zijn dat je installaties van een kapitaalwaarde van 100 tot 
200 miljoen euro niet goed kan tellen. Dat moet je toch kunnen overzien. Uiteindelijk blijken het er 23 te 
zijn. Er zit weleens wat beweging in. Sommige worden inderdaad afgebouwd en samengevoegd maar 
van zeven naar 23 zuiveringsinstallaties is een enorme schaalsprong. Dat is meer dan drie keer zoveel. 
Dat heb jij ook gevoeld. Want daar waar jij die zeven heel goed kende moest jij die andere 23-7=16 er 
goed bij leren kennen en toch zijn ze allemaal verschillend. Ja, het hoofdrekenen lukt nog Richard. Naast 
die zuiveringsinstallaties die eigenlijk grote bedrijven zijn waar heel veel techniek speelt, heel veel 
controle op die techniek ook, heel moeilijk om te begrijpen wat daar allemaal gebeurt, speelde ook nog 
heel veel nieuwe ontwikkelingen. Water wordt weer schoongemaakt en daarbij ontstaan reststoffen. 
Maar die reststoffen worden in het denken van de circulaire economie weer opgewaardeerd tot nieuwe 
dingen die je ermee kunt doen. In ieder geval gaan wij slip dat moet worden afgevoerd, dat helemaal 
naar Moerdijk in Noord-Brabant gaat, in toenemende mate benutten. Op vier plekken wordt biogas 
eruit opgewekt en in Overijssel is Vechtstromen een van de grootste biogasproducenten samen met 
Twents. Wij leveren bijna 40% van de biogasproductie in deze provincie. Biogasveiligheid is dan ook een 
ding en jij hebt in het begin van jouw periode ervaren hoe spannend dat kan zijn. Na de ontploffing van 
de installatie in Raalte hebben alle waterschappen in Nederland een wake-up call gehad en heb jij extra 
geïnvesteerd waaronder 7 miljoen euro op de zuivering in Emmen om dat allemaal goed onder de knie 
te krijgen. De hele slipketen tot aan slipverwerking Noord-Brabant toe en dat zijn nog eens kilometers. 
Het kost een hele dag heen en weer rijden plus dan nog alle vergaderingen daar. Dat heb jij allemaal 
ondergaan. Jij deed dat als commissaris bij dat bedrijf en wij hadden ook bedrijven hier. 
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Wij hebben in Emmen de puurwaterfabriek wat wij samendoen met de WMD via nieuw water. Een heel 
mooie, unieke fabriek in heel Europa, waar met heel veel membraanfiltratie van effluent puur H²O 
wordt gemaakt voor de NAM. Maar wij bouwen hier ook in jouw periode een nieuwe energiefabriek. Die 
is bijna klaar. Een investering van 32 miljoen euro. Voor alle 23 zuiveringen wordt daar via thermische 
drukhydrolyse uiteindelijk het slip zodanig stuk gekookt dat wij daar volledig energieneutraal worden en 
3.500 huishoudens in Hengelo jaarlijks van energie kunnen voorzien. Dit is ongeveer jouw portefeuille 
maar daarnaast vertegenwoordigde jij Zuidoost Drenthe als geen ander in ons dagelijks bestuur. Jij hebt 
enorm veel gebiedskennis, ook doordat jij al heel lang in het waterschap Velt en Vecht vanaf 2000 
meedraaide. Die gebiedskennis heb jij ook heel goed aan ons overgedragen want in elk dossier hield jij 
ons scherp door te zeggen wat daar allemaal speelt. Daar hebben wij heel veel aan gehad. In het 
Bargerveen en de gebiedscommissie bij Schoonebeek heb jij ons allemaal vertegenwoordigd. Onder 
hand denken wij dat wij het ook zelf moeten kunnen maar ja, jij moet het nu loslaten. Heb vertrouwen 
dat wij dat goed gaan oppakken. De kroon op jouw werk was het Koninklijk bezoek vorig jaar in het 
Bargerveen waar de schaapskooi door de Koning werd geopend en jij was daarbij. Dat was een mooi 
moment om mee te maken na al die jaren. Bijzonder is dat jij hier in het bestuur zat bij Vechtstromen 
namens de Algemene Waterschapspartij. In de vorige bestuursperiode bij Velt en Vecht namens de 
landbouwers zoals Ria nu hier. Wij weten allemaal dat er zwevende kiezers zijn in Nederland maar er zijn 
in die zin ook zwevende politici die nog weleens van partij veranderen. Maar AWP is niet politiek wel 
deskundig. Nou ja, volgens mij weet iedereen dat jullie politiek zijn behalve jullie zelf. Jullie moeten 
misschien op dat punt nog uit de kast komen. AWP niet politiek wel deskundig. Jij gaat afscheid nemen. 
Jij hebt je meer dan genoeg ingezet voor het bestuurlijk werk van waterschap Velt en Vecht en 
Vechtstromen. Jij was altijd een relaxed bestuurder sterk vertrouwend op ambtelijke ondersteuning. Als 
jij thuiskwam ging de knop ook echt om want jij hebt een heel groot akkerbouwbedrijf. Dat is on-Twents 
groot want die omvang vind je in Twente volgens mij niet. Dan moet je echt naar Drenthe toe. Die knop 
ging echt om zodanig dat jij zelfs een keer overwoog een zienswijze in te dienen bij het waterschap op 
een beleid dat jij eigenlijk als bestuurder zelf had vastgesteld. Nou, dat is nog net goed gegaan. Met 
Hoppe word je weer mens. Dat was vroeger altijd de reclame. Thuis laat je jouw werk los en daar zorgt 
ook Linie voor denk ik en jouw twee dochters die hier vandaag ook zijn. Met jouw dochters heb ik net 
kennis gemaakt. Jij bent er heel trots op. Twee dochters die een grote carrière maken, veel gestudeerd 
hebben en ik hoop dat jij daarvan heel veel gaat genieten. Roel heel erg bedankt voor al die jaren dat jij 
je voor Velt en Vecht en voor Vechtstromen hebt ingezet. Aan jou ga ik dezelfde cadeaus overhandigen. 
Met applaus. 

De heer Van der Veen: Ja voorzitter, bedankt in ieder geval voor de mooie woorden. Om te noemen dat 
ik een zwevende bestuurder was … Ik geloof het niet. Ik ben in 2000 namens gebouwd in het waterschap 
gekomen. Ik heb toen de portefeuille waterketen gekregen. Nou, volgens mij gaat die portefeuille in het 
nieuwe dagelijks bestuur naar de heer Lievers toe. Ik heb de portefeuille waterketen ook vastgehouden. 
Binnen de nieuwe coalitie in de tweede periode hebben wij het zo afgesproken dat ik wel geborgd was 
voor landbouw, maar Jan Nicolaï in die de periode landbouw in Drenthe kreeg. Zo hadden wij dat 
gewoon netjes en collegiaal verdeeld. Dus dat even om het uit de weg te ruimen. 
Geachte aanwezigen, in ieder geval hartstikke mooi dat jullie met zijn allen zijn gekomen. Ik had niet 
verwacht dat er zoveel mensen ook voor ons en ook voor mij zouden komen. Dit doet je gewoon goed. 
Veertien jaren in het dagelijks bestuur, maar achttien jaren in het waterschap. Vier jaren algemeen 
bestuur en veertien jaren dagelijks bestuur. In 2000 heb ik de opening van het gebouw in Coevorden 
nog meegemaakt. De fusie naar het nieuwe waterschap Velt en Vecht. Dat ging ook niet bepaald over 
rozen. Vanaf 2014 is het Vechtstromen geworden. Dat betekende dat wij van ongeveer 110 fte’s naar 
450 fte’s zijn gegroeid. 
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Een algemeen bestuur in 2000 dat veranderde van belangenorganisaties naar een politiek bestuur. Ook 
een hele verandering. Iets waarbij ik ergens in 2000, ik geloof dat het 2007 of 2008 was, gezegd hebt dat 
de politiek eigenlijk niet in het waterschap past. Je kunt beter vanuit belangenorganisaties in het 
waterschap blijven. Dat was ook de reden dat ik later in 2013 gekozen heb voor de Algemene 
Waterschapspartij. Een partij die stond voor geen politiek in het waterschap. Nou ja, dat het zo wel 
gebeurd is blijft een kwestie van algemene politiek. In 2005 ben ik in het waterschap begonnen met één 
dag in de week. Nu in 2019 is het al gegroeid naar drie tot vier dagen in de week. Dat is wat je als DB-lid 
nodig hebt. De tijden zijn wat dat betreft veranderd maar de basis, het zuiveren van water en goed 
waterbeheer verandert gewoon niet. De taak van het waterschap blijft in principe hetzelfde. Wat ik ook 
gemerkt heb na drie periodes DB is dat je dezelfde dingen terug ziet komen. Het waterschap moet meer 
gaan doen en het mag allemaal niets kosten. Nou, dat is een spanningsveld waar ook het dagelijks 
bestuur in zit en waar het algemeen bestuur straks ook over gaat. Twee jaren geleden heb ik bij de AWP 
aangegeven dat ik toch problemen zie omdat het waterschap meer tijd gaat kosten. Mijn bedrijf is er 
ook nog. Ik heb gezegd dat dit de laatste periode gaat worden tenminste als ik of de AWP een goede 
opvolger kunnen vinden. Laten wij met elkaar uitkijken naar een goede opvolger. Dan stop ik ermee. Ik 
geloof dat ik een prima opvolger heb gevonden in Hans van Agteren en ik hoop ook dat hij hier zijn plek 
vindt samen met onze fractie. De laatste vijf jaren waren soms heftig. Stefan heeft het al aangegeven: 
problemen op de zuiveringen. Ik zat koud in het algemeen bestuur van Velt en Vecht kan ik u vertellen, 
toen wij met de renovatie van Emmen begonnen. Wij begonnen geloof ik met 18 miljoen euro. Het was 
de energiefabriek maar wij eindigden ergens ver in de 20 miljoen euro. Grote problemen met slip. De 
slipdroging die niet werkte. Nou noem maar op. De laatste jaren lopen wij hier ook weer tegenaan. De 
economie groeit. Het bestuur van het waterschap heeft vijf jaren geleden gezegd wij niet gingen 
investeren want het ging slecht met de economie en nu loopt de economie weer goed. Ja, en nu loop je 
er tegenaan dat de projecten die wij toen netjes hadden kunnen ramen 20 tot 30% overschrijding 
hebben. In ieder geval: nieuw dagelijks bestuur, succes ermee! Het zal jullie ook wel lukken. Het is ons 
ook altijd gelukt. Fusieperikelen. Ja, wat wij wel gemerkt hebben, daar kom je pas achter na de fusie, dat 
er toch verschillen zijn tussen Drenthe en Twente. Je bent allemaal Saksisch maar toch zijn er 
cultuurverschillen. Je hoort medewerkers klagen dat het vroeger beter was. Het Calimero-effect: zij zijn 
groot en wij zijn klein. “Het was een overname in plaats van een fusie.” Dat soort dingen kom je tegen. 
Wat wel pijn heeft gedaan was Coevorden. Coevorden was een heel mooi gebouw. Stefan heeft 
indertijd ook gezegd dat je met pijn in het hart afscheid neemt van zo’n mooi gebouw. Ik ben blij dat het 
gebouw goed terechtgekomen is bij de zorggroep. De fusie heeft ons ook veel goeds gebracht. Stefan 
heeft ook gezegd dat wij hier een waterschap hebben dat staat als een huis. Ja. Wij hebben stabiele 
tarieven. Wij zijn goed bezig met het onderhoud, dat hebben wij goed op orde. Er zit veel meer kennis 
en kunde in de organisatie. Wij zijn ook veel minder kwetsbaar en dat merkten wij indertijd bij Velt en 
Vecht wel. Dat was een kleine organisatie en er hoefde maar één persoon weg te gaan en bepaalde 
processen liepen gewoon niet meer. Mijn motto was altijd: ‘Kijk vooruit en idealiseer het verleden niet’. 
Resumerend heb ik wel het gevoel dat ik uit een rijdende trein stap. Wij waren de laatste weken bezig 
met bepaalde onderwerpen. Dan moest ik hier nog naartoe en daar nog naartoe. De commissie 
Schoonebeek, moet ik nog naar een vergadering toe? Stichting Bodembeheer moest nog een 
handtekening hebben. Ja, dat mag je officieel niet meer. Het mes valt en de trein rijdt gewoon fullspeed 
verder. Jullie zitten morgen in het gesprek voor de portefeuilleverdeling en de onderwerpenverdeling en 
volgende week gaat het gewoon weer verder. Sloten worden weer gemaaid, de zuiveringen draaien, de 
energiefabriek wordt verder gebouwd … Ja, het loopt gewoon goed en ik wil maar zeggen: ‘Je red je er 
maar mee’. Bestuurders kunnen zich weleens op de borst slaan maar wij doen het vooral samen met de 
medewerkers. Ik kan beginnen iedereen te bedanken maar dat zijn er zoveel dat ik zeker veel mensen 
vergeet. 
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Ik wil alle medewerkers en directie bedanken voor de goede samenwerking die wij de laatste jaren 
hebben gehad. Oenze zit hier ook nog. Oenze het was voor jou ook geen makkelijke taak maar ook dat 
staat als een huis! Vechtstromen het gaat je goed. Het nieuwe dagelijks bestuur gefeliciteerd. Jullie 
zullen je draai ook wel vinden zonder problemen. Ik zag achteraan nog een rijtje medewerkers die 
normaal gesproken allemaal naast mij stonden. Ook in het portefeuilleoverleg. Bedankt voor alles. Ik zal 
jullie contacten erg missen. Dat meen ik serieus. De tijdsdruk naast mijn bedrijf zal ik ook missen. Vorige 
week vrijdag in de commissie zeiden jullie dat jullie mij zouden missen. Ik zei: “Ja, als kiespijn.” De 
tijdsdruk en de gejaagdheid zal ik in positieve zin missen want dat was mij weleens teveel. Een nieuwe 
tijd, een nieuwe uitdaging. Vechtstromen het gaat je goed. Bedankt voorzitter.

III. Afronding en sluiting vergadering

5. Sluiting

De voorzitter: Dames en heren wij komen aan het einde van de vergadering. Wij kregen ook 
lichtsignalen dat wij de ruimte uit moeten. Nou, het is tijd voor de receptie. Heel veel dank voor uw 
aanwezigheid bij deze ceremonie. Sehr geehrte Gäste, vielen Dank für Ihre Anwesendheit. Ik sluit 
hiermee de vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering d.d. 10 juli 2019.

Het algemeen bestuur,

dr. S.M.M. Kuks, watergraaf                             drs. R.I. Andringa, secretaris 

/signer1/                                                 /signer2je /


